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A ROMAN KERESZTÉNY NŐK ŐRANGYALA 
Az egész ország területeén megkondultak a templomok ha- 

rangjai, hogy kifejezést adjanak a szivek néma Gyászának. Az 

ország népe fohászt intézett az Egek Urához és kérte, hogy ad- 

jon pihenőt a Nagy Megdicsőültnek. A Fekete-tenger partján 

abban a templomban, amelyet királyunk anyja emelt az Isten- 

anyának, a brani fényes kastély- 

ban, a Bornemisa-kastély terraszán ' 

és mindenütt. ahol a Román Ke- 

resztény Nők Egyesületének kék há- 

romszöge ragyog, térdre borulva imád- 

koznak Mária királyné lelki gyermekei. 

Sirnak és fohászkodnak szlvük szinte 

meghasad a fájdalomban, mert örökre 

becsukódtak azok a szemek, amelyek 

szeretetet és reményt sugároztak a lel- 

kekbe. Sirnak, fohászkodnak és felidé- 

zik a multat. 
A háboru lezajlása után történt. A Ki- 

rályné, aki ott őrködött azok felett, akik 

életüket áldozták hazájukért és aki hó- 

fehér kezével melengette a megder- 

medt kezeket, alig hogy visszatért a 

harc mezejéről, kezébe vette a román 

leányok sorsának irányitását. A királyné 

külföldi utazásai alkalmával csodálattal 

tapasztalta, hogy a keresztény nők 

egyesületei milyen hatalmas munkát 

végeztek és milyen pompás eredmé- 

nyeket értek el a háboru alatt Angliá- 

ban, Amerikában és Franciaországban. 

Megértette azokat a problémákat, ame- 

lyek a nagy kataklizma után felszinre 

Kerülteek és nyomban tisztában volt 

azokkal a hiányokkal, amelyek miatt a 

román nép szenvedett. A férfiak részé- 

ről a harcok mezején kimutatott bátor- 

ság mellett szükség volt az asszonyok 

bátoritására is a mindennapi életben, 

hogy ezáltal is biztositani lehessen a 

román nép végső győzelmét. Az élet- 

nek a nőkön keresztül lelki tartalmat 

kell adni - ez volt a királyné álma. 

Teljes mértékben támogatta Filipescu 

Maria asszony erre vonatkozó terveit, 

engedélyt adott arra, hogy a nők vi- 

lágszövtségének küldöttsége Bucuresti- 

be jöjjön és megalakitsák a Román Ke-
 

resztény Nők Egyesületét. Később igy irt erről a királyné: Azért 

akartam, hogy külföldi küldöttség jöjjön hozzánk, mert tisztápan 

Voltam azzal, hogy alkotásuk románná válik és az is marad. 

Mária királyné hite valónak bizonyult 
és álma beteljesedett. 

A Román Keresztény Nők Szövets
ége 1919-től kezdve széles- 

körü szociális és lelki tevékenységet fejt ki és megvalósitotta 

. si sárbátori 

mél 
a Keresztény élet fogalmát. leányok és fiatal asszonyok ezreit 

hivták a Román Keresztény Nők Egyesületébe, hogy 
éljenek a 

kereszt jegyében és tanulják meg, miképpen
 kell a hozzájuk 

közelállók és az ország érdekeit keresztény szeretettel szol- 

gálni. 
Mária királyné hathatós támogatása mellett 

az egyesület a 

megalakulástól kezdve szoros együtt- 

müködésben volt az állami intézmé- 

nyekkel és az ősi egyházzal, elnyerte 

néhai Ferdinand király és a partriárka 

Öszentsége legmagasabb elismerését 

is. A munkaügyi miniszterium és a nép- 

jóléti miniszterium beszámolhat arról 

áldásos tevékenységről, amelyet 

egyesület Kkifejtett. Az egyház és 

államfárfiak sokszor támogatták 

egyesületet, de a végső sikert a legna- 

gyobb támogató királyi adománya biz- 

tosította. Igy születtek meg a brani 

kastélyban, a balcici kastélyban, a ki- 

rályné palotáigan azok az otthonok, 

amelyek a Román Keresztény Nők Szö- 

vetsége tagjainak rendelkezésére ál- 

lottak. Nagyon sokszor, amikor erre 

szükség volt, a királynéi adomány 

egy percig sem késett. Mindent tu- 

dunk, mindent bevallunk Isten és az 

emberek előtt az Ő magasztalá- 

sára. 

Amikor az ország most gyászba bo- 

rult, minden asszony, aki a Román Ke- 

resztény Nék Egyesülete keretei közé 

tartozott, mély gyászpan adózik az 

emlékeknek Minden asszony lelkében 

ott él a méltóságteljes királyné képe, 

aki vigasztalta őket, aki bölcs szavak- 

kal szólt hozzájuk, aki leült melléjük 

a hegyi tábortüzeknél, aki együtt ál- 

modott velük a dicsőséges multról és 

eményteljes jövőről. Rábizta a Ro- 

mán Keresztény Nők Egyesületére 

szeretett gyermekét, hogy szociális nevelésben részesitsék. 

Szeretetet árasztó hangunk olvadjon össze a ha- 

tangok szelid nhangjával és ringassa álomba Mária 

királynét. 
Alice Vcinescu 

Szerda, 1938, julius 27 
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ország népe könnybelábadt 
szemmel, a gyász páratlanul impo- 
záns és mélységesen a szivekből fa- 
kadó nyilvánulásával bucsuszott 
őfelsége Mária királynétól, akit ra- 
jongásig szeretett. Az utolgó éjsza- 
kán Bucurestiben a királyi palota 

előtt hatalmas tömeg sorakozott, 

amely néma csendben, áhitatosan 
nézte a palota tróntermének abla- 

kait, ahonnan a lila függönyökön ke- 
resztül alig szürődött ki világosság. 

A hajnali órákban már nyilvánvaló 
volt, hogy csak azok maradtak ott- 

Őfelsége Mária királyné koporsó- 
ját szombaton este átszállitották a 

Cotrocemil királyi palotából a Calea 
Victoriein levő kirláyi palotába, 

amelyet a közelmultban Őfelsége Ca- 
rol király utasitásáta valósággal ujjá 
varázsoltak, 

Az utolsó hajnalon a királyi csa- 

lád tagjai tartózkodtak a koporsó 

mellett. 

A diszteremben, ahol a ravatalt fel- 
állitották, mélyeéges csend uralko- 

Az utolsó istentiszteletet, amely a mély- 
séges gyász és az ájtatos hangulat jegyé- 

ben folyt le Balan ardeali, Visarion Puiu 
bucovinai és Nicodem moldovai metropo- 

liták celebráltak. A segédletet Híram, a 
basarabiai metropolita helyettese, Popes- 

eu Nae lelkész, Elmilian archimandrita és 
négy diakonus szolgáltatták, a patriarká- 
tus énekkarának részvétele mellett. 

Az istentisztelet vasárnap reggel 

nyolc óra negyven perckor kezdő- 

dött 

A koporsó előtt Őfelsége Carol király ál- 
lott, jobbján Hlisabeta hercegő. Ötfelsége 
mögött Mihai albaiuliai nagyvajda Ma- 

rioara jugoszláv anyakirályné, Ileana fő- 
hereegné és Nicalae herceg állottak, körü. 
löttük pedig a királyi család többi tagjai, 
rokonok és a rendkivüli kiküldöttek, Cris- 
tea Miron patriárka-miniszterelnök nem 
vett részt az istentisztelet celebrálásában, 
ő miniszterelnöki méltóságban, Őfelsége 
Carol király mögött állott. A Filharmo- 

A zenekar ezután a királyhimnuszt 
játszotta, miközben a koporsót le- 

emelték a ravatalról, Amerre a gyász- 
menet elhaladt, a főváros lakossága 

virággal kezében állott sorfalat. 
A mogosoaiai állomáson a királyné 

rosiori ezredének négy tisztje emelte 
le az ágyutalpról a koporsót és he- 

lyezte el a halottas vonatban, 
Öfelsége és mindazok akik jelen 

vvoltak, könnyes szemmel álltak a vo- 

nat előtt. A katonazenekar hangjai 

A Curtea de Argesi állomás előtt 
ismét megalakult a gyászmenet, amely 

a kolostor irányába haladt. 
A kolostor előtt Marioara jugoszláv 

királyné a hercegnők, Cristea Miron 
patriárka-miniszterelnök és a királyi 

A koporsót a kolostor temploma előtt 
ravatalra helyezték. A koporsó előtt 

az utolsó istentiszteletet Grigore ar- 
gesi püspök celebrálta. Az istentiszte- 
leten a Carmen-kórus müködött köz- 
re. Istentisztelet után a papság éne- 
ke és ágyuk dörgése között helyezték 
el a koporsót abban a sirboltban, ahol 

tanácsosok fogadták a gyászmenetet. [ 

Déi 
Bucurcsti lakossága elbucsuzott a királynétől 

hon, akiket betegségük ágyhoz kö- 
tött, egyébként Bucuresti egész la- 
kossága felvonult, hogy utóljára el- 
bucsuzzék a szeretett királynétól. 
Már a hajnali órákban hatalmas tö- 
megek vonultak fel és 

a gyászoló nép a királyi palo- 
tától a mogosoaiai pályaud- 
varig ugyszólván minden talp- 

alatnyi helyet elfoglalt. 
Körülbelül félmillió ember várako- 
zott a legmélyebb gyász hangulatá- 
ban, hogy utolsó pillantást vethessen 
a koporsóra. 

A Mrályi család tasjai a ravatal körül 
dott és a ravatalon, amelyet a román 
föld és a román szivek virágaival éke- 
sitettek fel, aludta örök álmát a ki- 

rályné. A királyi palota diszterme 
valóságos templom volt amelyben 

virágokkal diszitett vavatalon, fák- 
lyafény mellett nyugszik Mária ki- 
rályné. Arcukon a mélységes fájda- 

lom kifejezésével ott állottak a kirá- 

lyi család tagjai, a rendkivüli köve- 

tek, a miniszterek. a volt miniszterek, 
a magas állami méltóságok viselői és 
a Mihaj Viteazul rend lovagjai. 

Az utolsó istentisztclet utám mindenki zokosott 
nikusok Zenekara Beethoven Eroica- 

gyászindulóját játszotta, 
A ravatalt az elhunyt királyné 
kedvene szinével, a lilával diszitet- 

ték. 
A virágokkal diezitett ravatal mellett ott 
sorakoztak a koszoruk, Őfelsége Carol ki- 
rály, Mihai nagyvajda, és az angol kirá- 
pár koszoruja. A kormány tagja; hatal- 
mas piros virágokból összeállitott koszo- 
rut, a Hohenzollern-család tagjai ezüstko- 
szorut helyeztek el a koporsó mellett. A 
katafalk baloldalán a görög katolikus és 

a római katolikus püspökök állottak. Mö- 
göttük foglaltak helyet a többi hitfeleke- 

zetek vezetői. Ott állottak a navatal körül 
a kormány összes tagjal, az alminiszterek 
és államtitkárok, a diplomáciaj testület 

tagjai és a legfeleőbb semmitőszék birál. 
Az istentisztelet befejezése után 

mindenki zokogott. 
A megjelentek gyásza egyesült Öfelsége 
Carol király és a királyi család tagjainak 
mélységes gyászával. 

A gyaszmenet elindul az utolsó ufra 
utoljára hangzottak fel, két tábormok 
a koporsóra helyezte Mária királyné 
koronáját, 
A vonat méltóságteljes lassuság- 

gal gördült ki a pályaudvarról, 
Mária királyné, a győzelem ki- 
rálynéja örökre elhagyta Bucu- 

Amerre a Felséges halottat szállitó 

vonat elhaladt, mindenhol a pályaud- 
varokon állott a gyászoló nép, hogy 

utoljára elbucsuzzék királynéjától. 

A koporsói a Curtca de arácsi holostorban 
ferdimand Mirálu koporsója mellé helyezték 

Ferdinánd király, Nagyrománia meg- 

alapitója nyugszik. 
Őfelsége Carol király, aki eddig 

hősiesen küzdött fájdalmával, 
könnyezni kezdett, 

Leirhatatlanul fájdalmas volt a jele- 
net... 

ŐÖfelsége Carol király és a királyi 

család tagjai este érkeztek vissza a 
fővárosba. 

Timisoara kegyelete 
Vasárnap délután félhat órakor, amikor 

Mária királyné koporsóját a sirboltban 
elhelyezték, az általános gyász jeléül az 

egész országban megállt a forgalom. 

Timisoara város szintén kivette 
részét a mély gyászból 

Öt és hat óra között az összes nyilvános 
helyiségeket bezárták, félhat órakor egy 
percig szünetelt a villamos és a jármü- 
vek forgalma, az utcán sétálók pedig moz 
dulatlanul adóztak Mária királynée emlé- 
kének. 
A második kerületi görög keleti székes- 

egyházban félhat ónakor gyászistentiszte- 
let volt, amelyet nagy segédlettel Tiucra 
Patrik dr. főesperes celebrált. A gyászis- 

ventiszteleten megjelentek Bunescu tábor. 
nok, hadosztályparancsnok Praporgescu 

Gheorghe ezredes, vármegyei prefektus 
Modreanu Rodrig tábornok, főpolgármes- 
ter, Mateescu Matei aleznedes, a rendőrség 
és a csendőrlégió vezetője, a katonai és 

polgári hatóságok vezetői, a tisztikar, a 
különböző egyesületek képviselői a román 

és népkisebbségi ujeágirószervezet kikül. 

döttei, az országőrök, a premilitáris tan- 
folyam és az iskolák növendékeli, 

Az istentisztelet után Tiucra 
Patrik főesperes kegyeletes sza- 
vakkal emlékezett meg az el- 

hunyt királynéról. 

A többi felekezet templomaiban ugyan- 
abban az időben szintén gyászistentiszte- 

let volt. A katolikus székesegyházban 

Wegling János apátkanonok mondotta a 
liberát. A több, külvárosi plébániatem- 

plomok szintén zsufolásig megteltek a 

Gyászistentisztelei Belérádban 
a királul palota Hápolnáab 

Belgrádban vasárnap a királyi pa- 

lota kápolnajában gyászistentisztelet 

volt Mária királyné lelki üdvéért, 
amelyen a királyi ház polgári és ka- 

tonai tagjai, valamint a román meg- 

hatalmazott miniszter és a követeég 
tisztviselői is megjelentek. Délben ti- 
zenegy órakor a patriárkai székes- 
egyházban gyászistentisztelet volt, 

amelyen Cadere meghatalmazott mi- 

niszter vezetésével 
a román követség teljes személy- 

zete megjelent. 
Jelen voltak a jugoszláv klérus ve- 
zetői és a kormány tagjai is. Zágráb- 

ban ugyancsak gyászistentiszteletet 

Budapesten szintén volt éyászistentisztelet 
Budapesten a tabáni ortodox ten- 

plomban tartották meg a gyászisten- 
tiszteletet. 

Horthy Miklós kormányzót 
Keresztes Fischer Ferenc 

belügyminiszter képviselte, 
akit Bossi román meghatalmazott mi- 
niszter üdvözölt. A miniszterelnököt 
Bározy István államtitkár, a magyar 
kormányt Bornemisza Géza iparügyi 
miniszter képviselte. 
Ezenkivül gyászistentiszteletet tar- 

tottak Mexiko, Bern, Bléd, Prága, 
Lemberg, Páris, Varsó, Genf, Athén, 
Róma, Szófia, Ruszcsuk és még több 
más városban ie. 
Pál jugoszláv régensherceg és Olga 

hercegnő a temetés után Pitestibe lá- 
togattak el és onnan indultak haza 
Belgrádba. Ugyancsak 

elutaztak az országból 

a kenti herceg és neje, Kirill bolgát 
herceg gépkocsin utazott vissza Szó- 

fiába. 
Petresca Comnen külügyminiszter 

Mária királymé utolsó nuilatkozata 

A Semnalul cimü fővárosi lap sze- 
melvényeket közöl azon beszélgetés- 
ből, amelyet Leclerc Paula külföldi uj- 
ságirónő folytatott Mária királyné- 

val betegsége idején. Az ujságirónő a 
bevezetésben megemlékezik Mária ki- 
rályné rendkivüli szépségérői 3l, majd a 
következőképpen adja vissza a ki- 

Ne hagyia betegségel p* 
komollyá válni 

Ön ugyebár tudja, hogy minden gyogyas 
n annál hatásosabb, minél korábba 

vele a bete séget kezelni. 
Ne várjon Ön, amig arterioszklerózisa ös 
szes végzetes kórtüneteivel jelentkez 
Most még csak nehezen emészt, fülzúgái 
és látózavarai vannak. Nagyobb forgal 
az uccán már rosszullétet, szédülést ok 
Álom alig lön szemeire és reggelenki 
kipihenetlenül ébred. A vérnyomása 
kedik.. Vigyázati Legtöbb idele, uRosy 
doskodjon sajátmagáról! Urodon 
gyógyulásának egyik fötényezője. 

URODONAL 
mentesit! mérgektől a szervezete 

Gyégyszertárakban és drogerlákban kapha 

gyászistentiszteletre erkezett hivőkkel 
református templomban Debreczeni 
ván lelkész, az evamgélikus templom 

Argay György főespenes, az első kei 
zsidó templomban Singer Jakab dr, fő 
bi mondott imát a királyné 
üdvéért. 

A timisoarai gyászhoz hasonló volt 
den város gyásza. 

A vonatok, a hajók félhat órakor 
a gyász jeléül egy percig nem kö 

lekedtek. 

tartottak, 

Sztambulban az ortodox templon 
ban szintén gyászistentiszteletet a 

tottak Mária királyné lelki üdvéér 

Az istentiszteleten a török köztárs 
ság elnökét az elnök első hadsegédje 
a török kormányt pedig Sztambb 
kormányzója képviselték. Az is 
tiszteleten megjelentek Telemac Al 
xandru román meghatalmazott mi 
niezter és a román kolónia tagjai is 
A moszkvai ortodox székesegyház 

ban ünnepi gyászstentisztelet vol 
amelyen a román meghatalmazott 
niszter, valamint a diplomáciai tes 

let összes tagjai megjelentek 

tegnap a külügyminiszteriumban 

villásreggelit adott, 

amelyen megjelentek azok a r k 
vüli kiküldöttek és katonai 
akik Mária királyné temetésére 

keztek az országba. ! 

Brüsszelben a gyásrietentisztelt mk 
ten 

legyet 

Lipót belga kírály és Erzsé- 
bet anyakirályné is megje- 

lent. 

A templom bejáratánál a királ 
párt Radulescan Mehedinti, Románi 
brüsszeli meghatalmazott miniszte 
fogadta. 

Tallinban a lett metropolita : a tal 
lini székesegyházban gyászistentisz 
teletet celebrált, amelyen megjelen 

a román követség személyzete és 
diplomáciai testület is. 
Bécsben az ortodox román kápol 

nában szintén gyászistentisztel 

tartottak Mária királyné leli üd 
ért. 

rályné szavait: 

Egész eletemet Románi: 
szenteltem és arra törekedtei 

minél többet használhassak z 

tom, hogy fiam, Carol király



népét. Ugyancsak bizom a ro- 

mán nép jövőjében, ha uno- 

kámra, Mihai trónörökösre 
- gondolok. 

mi országunk szerepe nemzetközi 
onylatban egyre fontosabb lesz és 

eg vagyok győződve, hogy Romá- 

a helyzete az állandó javulás felé 
kint. Mi nem követtük már orszá- 

példáját, amelyek gyors iramban 
nálták ki földjük gazdagságát, A 

mán nép nyolcvan százaléka föld- 
ü üvelő, aki a földhöz van nőve és eb- 

- A háboru - mondotta a király- 
- a legbarbárabb dolog a világon 

s aki végigélte, az biztosan ugy véle- 
edik, mint én. Ezért a mai időkben 
a hivatásunk, hogy 
minél biztosabb aiapokat 

épitsünk a béke számára 

minden erőnkkel megakadályoz- 

emboló célok szolgálatába állitsák. 

finden törvény fölé kell helyezni egy 
atalmas erkölcsi elvet, a szabadság 

olnálá ndig a többi fölé emeltem. Sajnos 
z utóbbi években nagyon sokszor el- 

értek ettől az elvtől. 

ége Mária királyné igy szólt az uj- 
ágirónőnek: 
- Minden diktaturának az a legna- 

csak Romániában bizom, 

„A háboru a leébarbárabb dolos a világon' 

, hogy az emberiség fejlődését 

l 
eletben tartását. Ezt az értéket 

A monarchikus állameszméről Őfel- 

yobb hátránya, hogy az egyes dik- 

Párisban nemzetközi értekezlet ült 
amely a nyilt városok bombá- 

ak megakadályozása érdekében 
ködik. Az értekezleten határozati 

vaslatot fogadtak el, amely, követe- 

i, hogy 

szüntessék be a légvédelmi 
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fegyverek és felszerelések 

szállitását. 

sonlóképpen követelik, hogy a légi 
dások következtében szenvedő 

amoknak nyujtsanak pénzbeli se- 

gitséget, a támadó államoknak vi- 

..0 

vilt városok bombázása ellen 
A vésett legyverek és ielszerelések szállitását 

pe kell szüntetni 

ben rejlik Románia magy ereje. Nem- 
hanem a 

többi balkáni államban is, ahol most 

több bölcsesség nyilvánul meg, mint 

Európa többi országában. Mielőtt 

egyes nagyhatalmak a háboru felidé- 

zésére törekszenek, addig a balkáni 

államokban 

az együttmüködés vágya nyil- 

vánul meg. 

Európának ez a része, amelyet régen 

tüzfészeknek tartottak, most megmu- 

tatja a világnak a béke utját. 

tátorok halála alkalmával mindig fel- 

merül az utódlás kérdése. Ezzel szem- 

ben 

egy királyi család állandóan 

tartja a legmagasabb méltó- 

ságot. 

Ha a népem figyelmes volt irányom- 

ban, az mindig mélyen meghatott. Az 

a véleményem, hogy a királyság na- 

gyon hasznos intézmény és ma in- 

kább szükség van arra, mint bármi- 

kor. Vannak, akik azt hiszik, hogy a 
királyok élete csak szórakozásból áll 

és a királyok csak arra ügyelnek, 

hogy fényes udvartartásuk legyen. 

Semmisem olyan téves, mint ez a vé- 

lemény. Amit fényüzésnek neveznek, 

az ma nem található a királyi udva- 

rokban. A mai időkben az uralkodók 

egyszerüen élnek. 

mot, sem pedig fémeket. 

Az értekezleten elhatározták, hogy 

minden országban nagyszabásn pro- 

pagandát kezdeményeznek. azonkivül 

felhivják a nemzetközi szervezeteket, 

hogy fogjanak össze azon államok el- 

len, amelyek nyilt városokat bombáz- 

tatnak, 

Az értekezlet hangoztatta, hogy a 

Spanyolországban tartózkodó 
külföldi önkénteseket a leg- 

sürgősebben el kell szállitani 

és amig ez meg nem történik, addig 

biztositani kell a szabad kereskedel- 

szont ne szállitsanak sem petrőleu- 
a4 

met a köztársasági Spanyolországgal. 

ee 

Beszámoltunk arról a borzalmas 
rpülőgépszerencsétlenségről, amely a 

bucovinai Stalpiceni közelében tör- 
nü és tizennégy emberéletet köve- 

telt áldozatul. A szerencsétlenség 
ügyében vizsgálat indult és tegnap 
Cernautiba érkezett az a román-len- 

yel vegyes bizottság, amely megál- 
pitja majd, hogy mi idézte elő a 

epülőgép lezuhanását. Valószinünek 

érte, 
agy pedig jégréteg rakódott a kor- 

ányszerkezetre és hiába volt a ki- 

nő lengyel pilóta igyekezete, nem 
dta a gép zuhanását megakadá- 

ozni. A román repülőgép pilótája, 

szintén Cernauti felől érkezett 
ucurestibe, elmondotta, hogy Gura 

umorului közelében a hegyek fölött 

Aharielhők közeledéséi észlete. A 

Dillámcsapás okozia 

a 6áromezer méler magasan 

epuló gép kaiaszírólájái 
román pilóta erne alacsonyan repül- 
ve a Siret völgye felé repült és 

elkerülte a veszélyes vihar- 

felhőket. 

A lengyel gép pilótája azonban a 

rendes időben akart megérkezni Bu- 

curestibe, ezért folytatta utját a ki- 

jelölt irányban és valószinüleg ez 

okozba az ő és utasai vesztét. A lezu- 
hant repülőgép magasságmérője sze- 

rint a gép háromezer méter magas- 

ságban haladt és a felhők között jég 
rakodhatott a gép szárnyára és kor- 

mányszerkezetére. A repülőgép zu- 
hanni kezdett és a pilóta nem tudta 
többé a magasba vinni. A lengyel re- 
pülőgép rádiója délután öt óra har- 
minenyole perckor adta le a követ- 

kező utolsó jelentést: 
- Háromezer méter magasságban 

repülünk. Az elektromos kisülések 

A repülégép viharfelhők között ha- 
ladt és lehetséges, hogy az egyik vil- 

lámcsapás a gépeit érte. A repülőgép 
romjai között talált óra öt óra ötven- 

hét perckor állt meg, tehát 

tizenkét perccel az utolsó rá- 

diójelentés után a gép lezu- 

hant. 

Az áldozatok között van Ionescu 
kapitány, a cernauti repülőtér pa- 
rancsnoka és Fernic Jonel mérnök, 

a kiváló pilóta és ejtőernyőugró is, 
akik csak következő napon tervez- 

ték az utazást Bucurestibe, de azután 
mégis elindultak a lengyel repülő- 

géppel, mert részt akaltak venni 
Őfelsége Mária királyné temetésén. 
A pilóta először nem akarta őket 
felvenni a repülőgépbe, mert jegyük 

másnapra szólt, de végül mégis elin- 
dult velük. 

Tegnap megérnkezett Cernautiba 
Hirao Zalo japán őrnagy, a bucu- 
restii japán követség megbizottja, 
hogy átvegye Wako 

Május hónapban kifosztották Bu- 
curesti-Timisoara között a Rapid 
vonaton utazó egyik angol nőt, akitől 

ellopták a kézitáskáját, amelyben ék- 
szerek, angol bankjegyek és más érté- 

kes dolgok voltak. A tolvajt most 
Caransebesen sikerült elfogni. 

A rendőrségnek feltünt egy fiatalem- 
ber, aki Manea Costica miniszteri tit- 
kárnak mondotta magát és nagylábon 
élt. Rövidesen kiderült, hogy a fiatal- 
embert valóban Maneanak hivják, de 

Newton, Anglia prágai követe, teg- 
nap megjelent Hodzsa Milán cseh- 

szlovák miniszterelmöknél, aki előtt is- 
mertette (Chamberlain miniszterelnök 
és Diercksen londoni német nagykö- 
vet megbeszélésének tartalmát. Az 
angol követ felhivta a miniszterelnök 
figyelmét arra, hogy 

a nemzetiségi kérdés elintézé- 
sében engedékenységet tanu- 

sitson. 

A londoni lapok jelentése szerint 

Chamberlain miniszterelnök béketer- 
vet dolgozott ki, amely részben a szu- 

détanémet kérdés megoldására, rész- 
ben pedig az angol-német viszonyra 
vonatkozik. Az angol lapok még min- 
dig részletesen foglalkoznak a cseh- 
szlovákiai helyzettel. Az egyik lon- 

doni lap értesülése szerint nincsen ki- 
zárva, hogy a szudétanémet kérdés 

megoldásában Runciman lord is közre 
fog müködni. Párisi jelentések már 
többet tudnak erről az angol tervről, 
szerintük Chamberlain angol minisz- 
terelnök azt az ötletet vetette fel, 
hogy Runciman lordot Prágába küldi 
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és 

mint tanácsadó jelen legyen 
Hodzsa és Henlein megbeszé- 

léseinél. 
A párisi lapok szerint egyelőre még 
nem lehet pontosan tudni, hogy mi- 

következtében a vélel igen gyengel lyen jellege lesz Runciman lord meg 

ee 

Veszedelmes vasuti tolvajt logtak 
A cotegá vonat tetejérőt eceszkedett te az egyik atvó utas 

pütkéjébe 

Angol béketerv készül 
Chamberlain közvetitésre hajlandó a szudetanémet 

kérdés békés megoldása érdekében 

Vég e 

poloskA 
Kkinzárainak 

a varsói japán katonai attasé 

holttestét. 
Bodea dr. és Nusenbaum dr. orovo- 
sok holttestét Cernautiba szállitották 
és ott temetik el. Ionescu kapitány 
holttestét Targovisteba viszik és ott 
helyezik örök nyugalomra. Most a 
lengyel és amerikai követségek in- 
tézkedését várják a lengyel pilóták 
és az amerikai utas eltemetésére. 

ismert vasuti tolvaj, aki az angol mőt 

is kifosztotta,. Manea eleinte tagadott, 
azután mégis beismerő vallomást tett 
és elmondotta, hogy 

a robogó vonat tetejéről le- 

ereszkedve 

a vasuti kocsi ablakán keresztül má- 
szott be az alvó nő fülkéjébe. Letar- 

tóztatása alkalmával még huszonkét- 
ezer lei volt nála, a többi pénzt elmu- 
latta. 

bizatásának, közvetitő lesz-e, vagy 

pedig csak mint egyszerü tanácsadó 
szerepel. 

A Times véleménye szerint Cham- 
berlain és Halifax már számoltak az- 

zal a lehetőséggel, hogy a csehszlová- 
kiai megbeszélések nem vezetnek 

eredményre és ezért olyan megoldást 

akarnak találni, amelynek sikere le- 
het. A Daily (Telegraph arról is tud, 

hogy a csehszlovákiai tárgyalások 
valószinü balsikere esetépben Angliá- 
nak kell a közvetitő szerepet vállalni. 

A Daily Mail szintén angol közveti- 
tésről ir és szerinte az érdekelt hatal- 
makat 

Londonba hivják össze tanács- 

kozásra, 

A csehszlovák távirati iroda jelen- 
tése szerint nem felel meg a Daily 

Expressnek az a hire, amely szerint 

Hodzsa miniszterelnök kijelentette 

volna, hogy Csehszlovákia hajlandó 

megnemtámadási szerződést ini 

Németországgal. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

150 let, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 00, ne- 
gyedépre 160, félévre 800, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleften: 
8-8Z, este 10 óra után 14-14, vagy 2-43 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

i E r z s Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, julius 26-án, a szolgálati be- 

osztás a következő: 
Az I. kerületben a Bratianuetéren levő 

Cötz:gyógyszertár, 
A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Babonás számok 
Bizonyos számok bizonyos emberek éle- 

tében fontos szerepet játszanak. Véletlen 
vagy rendeltetés ez, azt máig sem tudjuk 
meghatározni. Ellenben még a történelem 
is bizonyitja, hogy a számok gyakran 
sorshatározó szabályszerüséggel kisérik 
az emberek életét. Itt van például a 13. 

szám. Ez az az ominózus szám, amelytől 
a legtöbben reszketnek, félnek. Wagner 

Richárd, a nagy zeneköltő életében mind- 
untalan ott kisért a 13. Már a neve is 13 
betüből áll. i815-ban született, 13 operát 

irt, április 13-án fejezte be a Tannhausert, 
márecius 13-án volt ezen müve bemutató- 
ja és 1883 február 13-án halt meg a zene- 
dráma alkotója. IV. Henrik francia király 
életében viszont a 14. szám ismétlődik 
igen sürün. 1553 december 14-én született, 
még évszáma is összeadva tizennégyet ad. 

Neve, - Henry de Bourbon - szintén 14 
betüből áll. Egy Chatel nevü merénylő de- 

eember 14-én kisérelt meg ellene gyilkos 
merényletet, Mayenneben március 14-én 
vesztett csatát és halála napja is 1594 de- 

cember 14-re esett. Még érdekesebben ki- 
séri Sobieski János lengyel király sorsát 
al7-es szám Sobieski János 17-én született, 
házasodott, koronázták és ugyancsak 17-én 
halt meg. Igy kisérnek sok hires embert 
sorsuk minden fordulatában bizonyos szá- 
mok és megtörténik ez gyakran velünk, 

egyszerü emberekkel is, A számok törvé- 
nye tehát életünkre is vonatkozhatik és 
nem csoda, hogy sokan bizonyos számok- 
kal szemben babonásak. 

- Iforga lemondott a királyi tanácsosi 
fizetésről. Megirtuk, hogy néhány nap 

őtt királyi dekrétum jelent meg, amely 

a királyi tanácsosok havi illetményét öt- 
nezer leiben állapitotta meg. Ilorga pro- 

fesszor, királyi tanácsos ezzel kapcsolat 

ban udvariashangu levelet intézett Con- 
tantinescu M, ideiglenes pénzügyminisz- 

erhez és közölte, hogy érthető okokból er- 
ől a fizetésről lemond. Ilorga professzor 

bejelentése kedvező benyomást keltett. 

- Bezárták az utolsó lengyel templomot 
vában. Moszkvai jelentés szerint a 

ovjet hatóságok most bezárták az utolsó 
lengyel templemot. amelyben eddig még 
istentiszteleteket tartottak. 

Véres drámát rendezett 
mert nem vehette el feleségül a saját 

kedvese leányát 
Borzalmas szerelmi dráma történt 

Bucurestiben. Dorodea loan harminc- 
két éves fiatalember az utcán megtá- 
madta Szegedi Anna tizenhat éves 

leányt és több késszurással megölte. 
A támadás olyan gyorsan folyt le 
hogy a járókelők nem tudták meg 
akadályozni a gyilkosságot. Amikor 
le akarták fegyverezni a fiatalem 
bert, az birokra kelt a járókelőkkel és 

dulakodás közben négyszer 
hasba szurta magát. 

A fiatalembert haldokolva kórházba 

vitték, mig a leány holttestét a ha- 
lottaskamrába szállitották. A vizs- 
gálat során megállapitották, hogy 
Dorodea közös háztartásban élt Sze- 
gedi Anna anyjával, de közben bele- 
szeretett a fiatal leányba és felesé- 
gül akarta venni. A leány anyja 
hallani sem akart a házasságról és 

kikosarazta Dorodea loant, akinek 

azt mondotta, hogy 

leányát máshoz adja felesé- 

Ez annyira elkeseritette a szerelmes 
fiatalembert, hogy elhatározta Sze- 
gedi Anna meggyilkolását. Dororea 

Ifoan a ház előtt megleste a szeren- 
csétlen teremtést és agyonszurta, 

majd öngyilkosságot kisérelt meg. 

A féltékenység adta a revolvert 

Neue Józsei harmincegy éves cer- 

nauti ujságiró, az egyik ottáni rek- 
lámíroda tulajdonosa kezébe is, aki 

tegnap két lövéssel megsebesitette 
Dobrovolski Ádám bucovinai szár- 
mazásu kattowitzi törvényszéki bi- 
rót. A birót sulyos sérüléssel kórház- 

ba szállitották, Neue József pedig 
önként jelentkezett a rendőrségen. 

sra fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelent 

VEN És eoVpeNely 
BOROTVALKOZ 

KEDD, JULIUS 26. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádi 
hiradó, reggeli hangverseny. házta: 
orvosi tanacsok 13: Időjelzés, sdőjáni 
kulturális hirek, sport, vizállásjelen 

13.10: Déli hangverseny közvetitése. Ki 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gram 

- Gázvédelmi propaganda. A mér- 

ges gázok elleni védelemre szolgáló 
felszerelésnek közelebbi ismertetése 

céljából a légügyi és tengerészeti mi- 

niszterium nagyszabásu propaganda- 

programot készit, amelyet az egész 

országban ismeretessé tesznek. Az ál- 

talános program keretében ugy ma- 
gánszemélyek, mint egyesületek és 

intézmények résztvehetnek a passziv 
légvédelmi munkában. A gázvédelmi 

propagandát a rádió utján, a gázköz- 

pontok révén, az országőrök között, 

az egyetemeken, a vasuton, a megyé- 
ben és községekben fejtik ki tanfo- 
lyamok, filmek és ujságcikkek ecegit- 

ségével. Összel három nagyszabásu 

gázvédelmi gyakorlat lesz, amelyeken 

a lakosság védelmére vonatkozó ösz 

szes intézkedések hatását ellenőrzik. 

- Orvosi hir. Dr. Simon Gyula nőgyó- 

gyász szabadságáról visszatért. Rendel 

Str. Alexandri 4. 

- Uij rendelkezés a diplomák igazolása 
tekintetében. A közoktatásügyi miniszte- 
rium rendeletet adott ki, ennek értelmé- 
ben mindazon diplomás egyének, akiknek 
diplomáját felülvizsgálják, az eredeti 
egyetemi okmányok helyett csapán olyan 

másolatokat használhatnak melyek az 

egyetemek rektori hivatala által készül- 
tek. Az ilyen mágsolatot a rektorátus adja 
ki az illető diplomás kérvényre, de csak 
akkor, ha az érdekelt igazolja, hogy az 
eredeti oklevél bemtuatása nem áll mód- 
jában, 

- Jakab Benő elsőmiséje. Jakab Benő 
jezsuita atya vasárnap mutatta be első 
szentmiséjét a harmadik kerületi római 
katolikus plébániatemplomban, Jakab Be 
nő fia néhai Jakab Benő ipariskolai ta- 
nárnak, A harmadik kerületi plébánia- 
templomot a hivők serege zsufolásig töl- 

tötte meg és felállással köszöntötte az uj- 
misést. Az ünnepi beszédet Fodor József 
központi pap mondotta. Megható szónok- 
latában szólott a papi hivatás magasztos- 

jezsuita atya elmundotta első szentmisé- 
jét. A manuduktori tisztet Páter Kerl 
Norbert plébános lJátta el. Mise után Ja- 
kab Benő előbb paptársait, majd hozzá- 
tartozóit, végül a hivőket megáldotta. Mi: 
se alatt Weisz János karnagy vezényleté- 
vel az egyházi énekkar szerepelt, a ma- 
gánszólamokat az ujmisés huga, Mangold 
Imréné Jakab Vilma énekelte A templo- 
mi szertartás befejezése után Jakab Benő 
fogadta a papság, az ismerősök és bará- 
tok gratulációit, Csendes Vera hét éves 
kisleány vers kiséretében csokorral ked- 
veskedett. A harmadik kerületi katolikus 
hivők részéről Kubán Endre szerkesztő 
üdvözölte az uijmisést, akinek a nap em- 
lékére száztizenhat éves egyházi énekes- 

- Emberszerető és jótékony matróna 
halála. A helybeli Miclea- és Pentia-csa- 
ládokat sulyos gyász érte. Özvegy Roscu- 
let Adel születet, Spanner, nyolcvan éves 
korában a III. kerületi Str. Motilor 6. 
szám alatt, lakásán meghalt. Az elhunyt 
matróna jószivü segitője volt a szegé- 
nyeknek és azok érdekében sok jót tett. 
Halálát leanyai: dr. Pentia Leontina és 
özvegy dr. Miclea Marta. veje, unokái: 
Miclea Sever dr. megyei főtisztviselő, 
Miclea Tiberiu dr., Pentia Aurel dr. Pen- 
tia Sabin dr és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Temetése tegnap délután nagy 
részvét közepette ment végbe. 

- ökölnagyságu jégeső esett. Debre- 
cenből jelentik, hogy Hajdumegyében ha- 
talmas jégverés volt, amely negyven ki- 

lóméteres sáv fölött vonult el és óriási 

kárt okozott. A debrecen gazdasági aka- 

démia ötszáz holdas mintagazdaságát is 
elverte a ég, amely számos állatot agyon. 

vert. Az órák hosszat tartó jégesővel 
ökölnagyságu jégdarabok kerültek a föld- 
re. Ilyen jégeső Debrecenben emberemlé- 
kezet óta nem volt. Nagy jégverés volt 
Hevesmegyében is. A jégesőt megelőző vi- 

har negyvenkét ház tetőzetét sodorta le, a 
jégesőt követő áradás pedig husz házat 

elöntött. 

* Hfijusági kertiüönnepély, A Katolikus 
Népszövetség kereteibe tartozó ifjusági 
szervezetek julius 30-án, szombaton este 
nagy kertiünnepélyt rendeznek a volt Fo- 
rum-mozgó (Whitehouse) kerthelyiségé: 
ben. A támczenét elsőrangu cigány- és 

jazz-zenekar szolgáltatja. A rendezőség 
ezuton hiv meg mindenkit a kertiünne- 
pélyre. ; 

- Rigó Sándor főesperes gyásza. 
Özvegy Juhánsz Jánosné, született 

Rigó Róza, nyolcvan éves korában 

Gataian meghalt és temetése nagy 
részvét közepette ment végbe. Az el- 

hunyt uriasszony hosszu ideig bete- 
geskedett és Rózsika hugának önfel- 
zó ápolása sem tudta egészségét 

visszaadni. Az elhunytban Rigó Sán- 
dor gataiai főesperes plébános nővé- 
rét gyászolja. 

- Ipi takir nem nyugszik, India észak- 

nyugati részében Ipi fakir már évek óta 

nyugtalanitja a lakosságot és az angol 

hatóságokat. Az általa fellázitott vazirisz- 

tánbanditák egyremásra támadják meg a 

telepeseket. Az utolsó támadást 300 vaza- 

risztáni bandita inditotta Bannus városka 
ellen. Itt a rablók huszonöt üzletet kira- 

boltak és felgyujtottakk A rablók közül 

öt elesett, tizenkettő fogságba került, 

azonkivül több megsebesült, 

- Halálozások. Meghaltak: özvegy Gaal 
Emilia ötvenhárom éves, Szigeti Lea szü- 
letett Sors hatvanhét éves és Weber 
Franciska született Marothi negyvennyolc 
éves korában. 

rádióhiradó 14.30: Gramotfonlemezek, 
Hirek: 16.45: Előadás. 19: Müszaki 
metek. 19.15: Rachmaninov-lemezek. 2. 
A Sibiceanu-zongoranégyes játéka. 20.4 

Felolvasás. 21: Bach: H-moll mise Eme: 
ken. Majd: Hirek közvetitése külföld 
németül és franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvas 
13.05. Balalajka-zene. 18.30. Hirek, 14.2 
Pontos időjelzés. 14.30. A rádió szalonzen 
kara, 15.35: Hirek, 16: Árfolyamhirek. 17 
Pontos időjelzés. 18: Inasok, felolvas: 
18.30: Cigányzene. 19: A Soproni Nyá 
Egyetem. 19.35: Előadás. 20.05: Lemeze 
21.20: A Royal Szinház előadásának kö 
vetitése. 22.30: Hirek. 24.25: Cigányzen 
1.05: Hurek. 

Budapest II. 19.05: Előadás. 19.40: 

gányzenekar muzsikál, 20.05: Mezőgazd 

sági félóra. 21.20: Hirek. 21.40. Lem 
zek. 

Bécs. 19: Tánczene 20.30: Lemezek, 21. 
Hangverseny. 23.30: Tánczene. 

Belgrád. 19.35. Szórakoztató zene. 2 
Hangverseny. 22.45: Lemezek. 

Milánó, 20.30: Szórakoztató zene. 2 
Szimionikus zene, 24.10: Tánczene. 

Prága. 18.40: Szimfonikus hangver-se 
19.20: Szórakoztató zene, 

Varsó. 18: Tánczene. 19.10: Hang 
seny. 20.35: Szórakoztató zene. 23: Han 
verseny, 

SZERDA, JULIUS 27. 

Bucuresti. 6.30: Ritmius torna, hire 
reggeli hangverseny, háztartási és Orvo 
tanácsok. 13: Időjelzés, kulturális hire 
sportközlemények, vizállásjelentés. 13.1 
Déli hangverseny. 1410: Időjelzés, idői: 
rásjelentés, hirek. 14.30 A hangversen 
folytatása. 15.20 Közlemények külföli 
aktualitások. 19: Időjelzés, időjárásjele! 
tés. 10.02: Könyvek és folyóiratok. 19.1 
Operett-lemezek. 20.05. Baikal-balalajk: 
zenekar. 20.35: Virgil Petrescu előadás 

20.50: Maxim Vasiliu énekel. 21.15: Marce 
la Mall-Manu zongorázik. 21.50: Zene-k 
baré. 22.30: Hirek, sportközlemények. 22. 
Fratii Stanescua zenekara, 23.45: Hire 
külföldre francia és német nyelvenn 

Budapest I. 745: Torna. Utána: Han; 

i05: Feleki Rezső énekel. 1.30: Hirek. 
Hanglemezek. 3.35: Hirek. 5.15: Felol 
5.45: Hirek. 6: Péter András dr. előad 
6.30: Gáti István mélyhegedüszámai. 
Glass Imre csevegése. 7.30: A rádió 
lonzenekara. 8.30: Szabolcska-emlél 
9.30 Hirek 9.55: Budapesti Hangver 

Zenekar 11: Időjárásjelentés. 11.05. 
rett-lemezek, 12.10: Buttola Ede és 
zenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 8: Révay Géza el 
8.30: Postászenekar. 10.05. Hirek. 10. 
Csorba Gyula és cigányzenekara 

Bécs. 9.10: Filharmoniai hangverseny: 
Milánó. 10,50: Petromi Leo hegedül. 

Prága. 11.30: Novak: B-dur vonós: 

gyes. 



iszterelnökhöz üdvözlő 

intézett és hetven éves szü- 
alkalmából szerencsekivá- 

zte ki. A patriárka-minisz- 

et mondott a szivélyes 

mazott tanitó halála. Bayer 

yugalmazott tanitó az egyik 

szanatóriumban hatvanhét éves 

Ia meghalt, Az elhunyt harmincöt 

ül müködött a vingai elemi 

an és számos generáció nőtt fel a 

A kiváló pedagógus ugy Vin- 

int környékén nagy népszerüség- 

ett. Halálát özvegye, született 

Anna, gyermekei és kiterjedt 

gyászolja. Temetése ma, kedden 

a hat órakor lesz a II. kerületi te- 

nájából. 
lesz József kanonok veszi át 

erületi plébánia vezetését. 

kerületi katolikus plébámia 

ét - miként megirtuk - a 

táknak kellett volna átvenni. A 

atyákat már Péter és Pál 

várták, azonban nem jöttek 

t megérkezett a jezsuita rend- 

értesités, hogy a timisoarai 

erületi plébánia vezetését nem 

Wik át. Ennek alapján Pacha 

m dr. megyéspüspök máris in- 

Mdett és Plesz Józsei kanonokot 

meg a plébánia vezetésével. 

József augusztus elsején veszi 

plébánia vezetését. 

A magyar miniszterelnök visszaérke- 

Budapestre. Imrédy Béla magyar m
i- 

relnmök tegnap reggel Budapestre
 ér- 

Utközben jugoszláv területen 
be- 

szalonkocsijába a drávai bán, a
ki a 

kisérte a magyarminiszterelnököt. 

Béla a határról táviratot küldött
 

ininek, amelyben köszönetet mon- 

, olasz miniszterelnöknek Magyar- 

ág iránt táplált érzelmeiért. 

Repülőszerencsétlenség harminchá- 

alottal. Columbia köztársaság 
fővá- 

itásának négyszáz éves fordulój
a 

n Bogataban nmagyszabásu ünn
epsé- 

ndeztek. Az ünnepség keretében 
re- 

eny volt, melyet a köztársasági 

megtekintett. Verseny közben 
az 

ülőgép, melyet Abadia Cezar pi- 

nagy vezetett, a köztársasági 

iszemelvénye közelében lezuhant. 

csétlenség következtében har- 

om néző életét vesztette, mig 
szá- 

sulyosan megsebesültek. 

lopták az árvaházat, Halmagea- 

az árvaház gondnoka felel
entést 

rendőrségen, hogy az árvaház ker
t- 

ismeretlen tettesek nagyobb 
meny- 

burgonyát vittek el, amelynek ér- 

mszáz lei. 

Megoperálták Gömbös Gyula özve- 

Budapesti jelentés szerint özvegy 

Gyulánén az egyik budapesti sza- 

dumban sulyos mütétet végeztek. 

Gyula özvegye tul van a veszé- 

Óriási vihar voult el Amerika keleti
 

idéke felett. Az egy hétig tartó vi- 

időjárás és záporesők magy 
károkat 

k. A folyók kiléptek medrükb
ől és 

tották a buza- és dohányfölde
ket. A 

ezeken a részeken elpusztult. 

.. 

ka 

BINDEA TÁMADÓIT 

föőtitkára, átirt 

eguiabb sport = 

ÖRTÖKIG KI KELL NYOMOZNI 

a, a Középeurópa Kupa bi
zottsá- 

a magyar labdaru- 

tséghez és közölte, hogy csüt
örtö- 

! i Bindea támadóit. 

Ostromállapot 

Palesztinában néhány napi viszony- 

lagos csend után ismét véres esemé- 

nyek játszódtak le. Haifaban az arab 

zöldségpiacon bomba robbant. a leg- 

ujabb jelentések ezerint a robbanás 

következtében 49 arab és 3 zsidó éle- 

tét veszitette, 75 arab pedig megsebe- 

sült. A bomba felrobbanása után az 

arabok és a zsidók között véres vere- 

kedés zajlott le, amelynek folyamán 

egy zsidó meghalt, több megeebesült, 

A hatóságok ostromállapotot 

hirdettek ki, 

egyes negyedekben még nappal is 

szünetel a közlekedés. A zsidó negye- 

dekben az utcákon rendőrök és tenge- 

részkatonák őrködnek, Ennek ellenére 

ismeretlen tettesek kővel bezuzták a 

zeidó negyedben lévő rendőrség abla- 

kait. 

Palesztina többi részéből szintén za- 

vargásokat jelentenek. A Karmel he- 

gyen egy zsidót megöltek, Nazareth- 

Den két gyilkosság is történt. Tulka- 

A legujabb bombarobbanásnak negyvenkilenc
 

emberélet esett áldozatul 

Palesztinában 

voltak a zsidók és arabok között tiz 

sebesülttel. Tel Avivban ismeretlen 
AFEJ-ÉS FOGFÁJÁSI 
NÁTHÁLAZT HÜLÉSI 

tettesek az utcán felrobbantottak 

egy autóbuszt. Tizenhat személy 
KERJEN EREDETI COCOSEL P

OROKAT 

megeebesült. Az utóbbi napok össze- 

tüzései miatt 

a hatóságok ezerötszáz embert 

letartóztattak. 

A haifai bombamerényletre az ara- 

bok azzal válaszoltak, hogy Jaffaban 

általános sztrájkot hirdettek ki. Hai- 

faban különben olyan zavaros 
a hely- 

zet, hogy mindazok a hajók, amelye
k 

odaigyekeztek, kikerülik a kikötővá- 

rost és inkább Tel Avivban kötnek 
ki. 

A legujabb palesztinai jelentések 

szerint Haifat teljesen elvágtak a 

külvilágtól, még a telefonösszekötte- 

tést is megszüntették az ország többi 

részével. A felháborodott arabok 

négy zsidó kereskedő üzletét 

felgyujtották. 

A városban kilenc helyen pusztit tüz- 

gyar. 

véres összetüzések 
2 

vész. 
.aa. 

Az e
 

A Havas távirati ügynökség érte- 

sülése szerint az angol kormány
 azzal 

a gondolattal foglalkozik, hog
y 

közvetit a spanyol hadviselő 

felek között. 

A köztársaságiak részéről állitólag 

komolyabb akadályokat nem gö
rdite- 

nek a terv kivitele elé, mert Bareelo- 

na hajlandó volna még a téli idős
zak 

beállta előtt tárgyalásokat kezdeni. 

Ezzel szemben Franco kormánya 

ilyen fordulatról hallani sem akar, 

mert szerinte a spanyol polg
árhábo- 

rut csakis egy módon lehetne 
befejez- 

ni, még pedig 

az ellenfél teljes megsemmisi
- 

tésévell. 

. 
. 

Az ellenfél teljes megsemmisíté
se 

alkalmas csak a spanyol polgár
háboru 

befejezésére 

A barcelonai kormány hivatalosan 

e 

Franco tábornok mondja: el. 

bejelentette, hogy elfogadja az
t a ter- 

vet, amelyet a benemavatkozási bi- 

zottság dolgozott ki a spanyol fö
ldön 

harcoló idegen önkéntesek haz
aszálli- 

tására vonatkozólag. Ugyanekkor 

azonban néhány részletkérdében a 

köztársasági kormány fentartással 

élt. A burgosi nemzeti kormány 
ezzel 

szemben még nem értesitette 
a benem- 

avatkozási bizottságot, hogy a tervv
el 

kapcsolatban milyen álláspontra he- 

lyezkedik. 

A nemzetiek repülőgépei 

Madridot bombázták. 

Öt ember meghalt, hatvanhét megse- 

besült. Madridban a köztársasági kor
- 

mány száz ember ellen, akiket az ál- 

lam ellenségeinek nyilvánitottak, le- 

artóztatási végzést bocsátott ki. aa 
e 

vásárol, 
tegnap 

ba. 

a 

ee 

nap árnyékban elérte a 

részében helyi jelleg
ü 

gati 
nem változik. 

nüek, a hőmérséklet 

vasmüveknél egy kát
ránnyal 

munkást sulyosan megse
besitett. 

tette, hogy 

Anglia minden 

kozójavaslatot 

hajlandó 

- Kitiltották Németországból 

Chroniclet. A News Obronicle cimü 

, akkor a 
iben addig nem találják meg a 

Középeurópa Kupa 

ga a saját hatáskörében a 
felfüg- 

eszközéhez nyul és felfüggeszti 

lapot, amely az utób 

kormány kitiltotta 
ről. 
- Vonatkisiklás öt 

Liége tartományban 
más mellett egy 

gszüntethetik. 

a 

v ezáda játékjogat. Ha a vétke 
rtökig megkerülnek, akkor 

elte- 

u1 t a két játékos felfüggesztésétől 
áros pályájának felfüggesz- halottia és számos sebesültje va

n. 

Tegnap zivatar volt. A
 hőmérő teg- 

harminc fokot. Ké 

ső délután beborult, est
e kilenc órakor Pe- 

dig villámláesal és menn
ydörgéssel kiadós 

zivatar vonult el a váro
s felett. ami lénye- 

gesen lehütötte a levegőt. A
z ország nyu- 
esők valószi- 

- Sulyos szerencsétl
enség egy vasgyár- 

ban. Prágai jelentés
 szerint a korponai 

telt kazán 

felrobbant és a kiömlő
 kátrny tizennyolc 

- Nem lesznek diplom
áciai kapcsolatok 

Anglia és Mexikó közöt
t. Chamberlein an- 

gol miniszterelnök az 
alsóházban kijelen- 

Mexikó hajlandó volna a 

diplomáciai kapcsolato
t uira felvenni An- 

gliával, de csakis abb
an az esetben, ha 

feltétel nélkül erre von
at- 

tesz. Az angol miniszt
erel. 

nök szerint Anglia ilye
n javaslatra nem 

a News 
angol 

bi időben több német- 

ellenes cikknek adott helyet, 
a birodalmi 

Németország területé- 

halottal. A belgiumi 

Atrond vasuti állo- 

utasokkal telt vonat 

utolsó vagonja kisiklott. 
A kisiklásnak öt 

eeee 

-Merénylet Portorico kormányzója el- 

len. Winship portoricoi kormányzó ellen
, 

amikor egy körmenet elvonulását 
nézte 

diszemelvényről, merényletet követte
k el. 

A kormányzó sértetlen maradt, de a re
nd- 

őrség abba az irányba tüzelt, ahol a me- 

rénylőt sejtette A rendőrök golyói egy 

embert megöltek, többet megsebesitettek. 

- szovjetszakértők erősitik Hankeu vá- 

rosát. Hankeuba husz szovjet katonai 

szakértő érkezett, akik a város megerősi- 

tésére irányuló munkálatokat vezetik. 

Hiázasságkötések. Házasságot kötöt- 

tek: Wendel János dr. és Madler Katalin,
 

Wiener József és Meszmer Magdolna, Ta- 

kács János és Dumitru Irma, Darvasi 

Sándor és Kovács Irén, Petruti Livius
 és 

Tóth Irén, Dubiczky Ernő és Sza
bó Hleo- 

irónak, 

ségeit. Ő 

roly freidorfi lakos a háza padlásán fel- 

akasztotta magát és mire rátaláltak, már 

halott volt. Tettének okát nem ismerik. 

fTuristák halála a bajor Alpokban. A
 

bajor alpokban külföldi turisták egy c
so- 

portjaszakadékbazuhant. Négy kiránduló
 

közöttük egy angol alattvaló, szörnyet- 

halt, többen megsebesültek. 

- Megsebesitette a kocsi rudja. Grob 

Isván negyvennyolc éveg II. kerületi Gl
o- 

ria-utcában lakó kocsist tegnap a IV. k
e- 

fületi Bratianu-utcában a kocsi rudja 

megsebesitette, Belső sérülésekkel a men- 

tők a kórházba vitték. 
árak E 
gedmény. 

égy érdekes 
magyar karrier 
King Vidor ... Önkéntelenül is ar 

ra gondolunk, hogy nem magyar szár- 

mazásu-e a magyaros hangzásu Vidor 

név viselője? És most kiderült, hog 

ez a kiváló filmrendező ténylet ma- 

King Vidornak még a nagyapja 
vándorolt ki Amerikába 

azelőtt Budapestről. Newyorkban te- 

lepedett le, 

nak, a hatalmas napilapnak lett mun- 

katársa. Néhány év mulva Galveston- 

ba költözött és itt Texasban született 

King Vidor édesapja, akiből a texasi 

fatelepek egyik legjelentősebb szemé- 

lyisége lett. A Louisana folyó partján 

fekvő Vidor városát is róla nevezték 

King Vidor, aki ma két méter ma- 

gas, fekete haju, kékszemü óriás, Gal- 

vestonban született. Tanulmányai be- 

fejezése után először 

irogatott, majd filmszcenáriumokkal 

kisérletezett. 

filmrendezőt és producert látjuk vi- 

szont, de nem mutathat fel egyetlen 

emlitésreméltó sikert sem, 

A tehetséges magyar fiu hamar fel- 

ismeri, hogy az egyetlen hely, ahol ké- 

pességeit kifejlesztheti - Hollywood. 

De hogy jusson oda, amikor még az 

utiköltségnre sem volt pénze? Megbi- 

zást kap, hogy a Ford-üzemek részé- 

re utazási reklámfilmet készitsen és 

a kapott összeg 

jut. Ekkor már csak 20 cent az összes 

vagyona és el kell adni az autót, hogy 

tovább juthasson. De végül sok nél- 

külözés után mégis eljut Hollywood- 

Itf sem megy minden simán. Régi 

ismerőse Corinne Griffith segit rajta, 

aki egy heti három dolláros állást sze- 

rez neki az egyik filmgyár irodáiban. 

Később már 6 dollár a heti keresete, 

majd 8 dollár heti fizetéssel egy má- 

sik filmgyár szerződteti szeenárium- 

Ekkor kezdődik csak az emelkedése. 

Hamarosan rábizzák egy film meg- 

rendezését és felismerik kiváló képes-
 

rendzője és az ő müve a néma film 

egyik legnagyobb diadala: 

parádé is. Az ő 
han Gish, Wallace 

Colman, Anna Sten, Gary Coope
r 

Dolores del Rio legnagyobb sik 

nora, Diószegi Lajos és Ilyés Márta. 
. 

A padláson lett öngyilkos. Folzer Ká- King Vidor Beverly Hillsben telepe 
dett le, ahol Charlie Chaplin állandó 
tenniszpartnere. Saját jachtján tesz 

nagy kirándulásokat a tengeren és 
arra a legbüszkébb, hogy bár még 

nagyapja vándorolt ki Amerikába 

mégis tud magyarul beszélni. 

Budapestre érkezve a Keleti pál 

varral szemben a Park Nagyszá 

megtalálja a kényelmét. 

lap előfizetőinek 20 

sok évvel 

ahol a Newyork Times- 

folyóiratokban 

Nemsokára már mint 

segitségével autót 

amellyel San Franciskóig 

lesz a John Gilbertfilmek 

A nagy 

nevéhez füződnek Lil- 

Beery, Ronald 

rei.
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- A nemzetközi helyzet aggasztó. 
Megirtuk, hogy Belgium Dánia, 
Finnország, Luxemburg, Norvégia, 
Hollandia és Svédország külügymi 
nmisztere értekezletet tartottak, ame- 
lyen a nemzetközi helyzettel foglal- 
koztak. Az értekezletről a dán kül- 
ügyminiszterium hivatalos közle- 
ményt adott ki amely szerint a hét 
ország külügyminiszterei a nemzetkö- 
zi helyzetet aggasztónak találták, 
azonban biznak abban, hogy a népek 
és államférfiak mindent megtesznek, 
ami a sulyos problémák békés megol- 
dása érdekében szükséges. 

- Növekednek a Capsnál történt sik- 
kasztás arányai. A bucurestii itélőtáblá- 
mak a napokban kellett volna letárgyal- 
mia Cratero Ovid, a CAPS (állami erdő- 
igazgatóság) főhivatalnokának bünügyét, 
aki a vád szerint tizenegy millió leiel ká. 
rositotta meg ezen állami intézményt. A 
tárgyalást el kellett halasztani, mert az 
időközben folyó könyvvizsgálat megálla 
pitotta,hogy a sikkasztott összeg mem tizen- 
egy millió leit tesz ki, hanem eléri a száz 
millió leit is. A Timpul szerint a CAPS- 
nál történt sikkasztásokat nem egyedül 
Cratero követte el, hanem a főhivatalnok- 
nak több büntársa is lehetett. 
- A villámcsapás felgyujtotta a templo. 

mot az argesmegyei Daesti községben A 
templom leégett és az egyházi tárgyak 
közül csak a szent evangéliumot tudták 
megmenteni. 

- Az aradi munkakamara volt letar- 
tóztatott elnökeinek ügye a tábla 
előtt. Megirtuk, hogy az aradj vize- 
gálóbiró vizsgálati fogságba helyez- 
te az aradi munkakamara volt 
három elnökét, akike különböző visz- 
szaélésekkel gyanusitanak. A három le- 
tartóztatott volt munkakamarai elnök az- 
zal a kéréssel fordult a vizsgálóbiróhoz, 
engedjék meg számukra, hogy különböző 
törvénykönyveket juttassanak hozzájuk, 
mert személyesen óhajtják védelmüket 
előkésziteni. Az ügy iratait különben ma 
átteszik a timisoarai itélőtáblához, amely- 
nek vádtanácsa holnap foglalkozik a le- 
tartóztatások ügyével. Aradon eljárás in- 
dult meg Ioanas Vasile volt gaii előljáró 
ellen, akit a Vulpe Iosif volt alpolgár- 
mester ellenj vizsgálat kapcsán különböző 
szabálytalanságok elkövetésével vádolnay. 
ze luraa oemo 
zzuzzzeem 

A juliusi nyusdijak fizetését 
ma kezdik 

A helybeli pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztályához tegnap érkezett 
meg a juliusi nyugdijak kiutalására 
vonatkozó értesités és ugyanakkor 
megérkezett a fizetési meghagyás is. 
Igy a juliusi nyugdijak fizetése ma 
városunkban megkezdődik. A juliusi 
nyugdijak kiutalása a következő sor- 
rendben történik: A polgári nyugdi- 
jakat a hármas számu adóhivatal ma, 
kedden A, B, C kezdőbetüs holnap, 
szerdán P betüs és csütörtökön julius 
28-án az U és Z betüs nyugdijasok 
számára fizeti ki. Polgári nyugdija- 
kat fizet a második számu adóhivatal 
is a következő sorrendben. ma, ked- 
den D, E, H, I J K; 1 M, N 
betüs, holnaáp szerdán a 0, R, W, V 
betüs és csütörtökön, julius 28-án az 

meg varosunkban 
S, T betüs nyugdijasok jelentkezhet- 
nek. A vasuti nyugdijasok illetmé- 
nyeit az első számu adóhivatal fizeti 
a következő sorrendben: ma kedden 
az A B, C, D, E, f G, H, I, J, K 
L; M, N betüs, holnap szerdán az 0O, 
P, 4 E, V, W betüs és esütörtökön, 
julius 28-án az S, T, U, Z betüs nyug- 
dijasok jelentkezzenek. A katonai 
nyugdijasok a hármas számu adóhiva- 
talban vehetik át illetményeiket a kö- 
vetkező sorrendben: ma kedden A, B, 
C Dp, z, F, Gi, H, ), 4, I, —, M, N 
betük, holnap szerdán O, P, 4, R, V, 
W hbetük és csütörtökön, julius 28-án 
az §, T, U, Z betüs nyugdijasok je- 
lentkezzenek. A nyugdijasokat kérik, 
hogy a meghatározott sorrendet szi- 
goruan tartsák be. 

- Elhunyt jószágigazgató, Elek 
Albert nyugalmazott jószágigazgató 
nyolevanhárom éves korában a jugo- 
szláviai Nagygájon meghalt. Halálát 
gyermekei, köztük Elek Róbert föld- 
birtokos, volt timisoaraj bankfőtiszt- 
viselő és kiterjedt rokonság gyászol- 
ja. Temetége nagy részvét közepette 
ment végbe, 
Ui telefonelőfizető. Dr. Oberst 

Zoltán ügyvéd 20-38-as automata számmal 
a telefonelőfizetők sorába lépett, 

Az elesett osztrák nemzeti szocialis- 
ták emléke. Hesg Rudolf, Hitler vezér- 
kancellár helyettese, Klagenfurtban 
résztvett azon az ünnepségen, amelyet az 
1934-ben elesett osztrák nemzetj szocialis- 
ták emlékére rendeztek Hess Rudolf az 
ünnepségen beszédet is mondott és ebben 
hangoztatta Németország békekészségét, 
amelyet erős hadserege is támogat. A hadsereg élén Hitler áll, akit áthatott a 
jóakara mondotta - de aki sohasem 
fog meghátrálni, mint ahogyan nem hát- 
ráltak meg azok sem, akiknek emlékére 
ezt az ünnepséget rendezték. 

- Hatalmas tüzvész pusztitott a görög- 
országi Pireus kikötőben. A tüz a gyü- 
mölcsvásárcsarnokban ütött ki és azt, va- 
lamint a környékező épületeket teljesen 
elhamvasztotta. A kár meghaladja a 
negyven millió drachmát, 

- Leégett a legnagyobb careimarei 
malem, Careimareról jelentik, hogy 
leégett az ugynevezett birtokossági 
malom, amely a Fridec részvénytár- 
saság tulajdona volt. A tüzoltóság 
tehetetlenül állott a lángok pusztitá- 
saival szemben. A kár négy millió lei. 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 
nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 
élelmezés, - Orvos, Strand. - Vérszegé- 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 
és keleti szobák. Elő-, utószezonban ked- 
vezmény. - Bővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 
jud. Severin, Villa Popoff, és Misszió, Ti. 
misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 13, 
telefon: 715. 

melyet abban a pillanatban vett 
UFA filmoneratőrje, amikor a te 
békés lakója ijedten tekint társai 
melyeket elfogtak az állatkertek 

film),. 

film). 

bai 
ala s 

FIATAL ROZMÁR 

MOZIK MUSORA: ! 
Kedd, julius 26. 6 1 

Apollo: Méltóságos asszony. ( 

Capitol: Bennoit kapitány 

Scala: Az igazi asszony. 
Rivoli: Borgia Lukrecia (írancia 

buto 
Timisoara 
Bulev. Carol 

Derűs történetek a carasi szlovákok életéből 
Irta: KUN-BÁN ANDRÁS 
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Amikor a pénz odahaza volt, azon gondolkozott, hogyan helyezze el méltó helyen. Hirtelen fura terv ötlött az eszébe. Nosza, szalajtotta is rögvest egyik fiát pár gombolyag spárgáért a völgybe a kereske. dőhöz. Amig fia odajárt, addig kihányt a szekrényből minden ruhanemüt. 
Megjött a spárga, öreg Crenyo legombolyitotta, majd egymástól egyforma távolságban szép, szabá- lyos kereszthurkokat bogozott rjata. Minden hurok- ba egy-egy ezüst forintosat dugott. A hurkot aztán összehuzta és a forint fogva volt benne. Nem moz- dult és nem is csuszhatoit ki. Ötvenével kötözgette a forintokat egy-egy spárgára. A spárgákat aztán sorra beaggatta a kiüresíitett szekrénybe. 
Husz zsinór függött ott tele forintossal. A hagy. makoszoruk, vagy a piros paprikafüzérek se lóghatnak szebben a padláson. A hagymakoszorutól és a pap- rikatüzértől azonban a forintos zsinór abban különbö- zött, hogy valahányszor a szekrény ajtaját nyitották, vagy csukták, avagy esetleg az oldalát gyengéd sze- retettlel megdöckölték, a sok ezüst forint mindig egymáshoz ütődött és csengő hangot adott. 
- aAngyalok se citerázhatnak szebben a meny- országban, - dicsekedett öreg Grenyo ámuló ven- dégeinek, valahányszor a pénzét mutogatta. 
Öreg Crenyo Ondris azonban most már nem fur- 

mányoskodott többé. Ezt a munkát a legnagyobb fia 
végezte, a Petyko, akinek a kisebbik öccse, a Jano 
segédkezett. Jano ugyanis gyenge szervezetü volt, 
tüdeje nem birta a gyár forróságát és kormát-piszkát, 
azért hát az apja kivette onnan és fuvarozási mun- 
kára fogta. Ettől rövidesen ki is pirosodott halovány 
orcája. 

Öreg Grenyo Gndris mindig odahaza ült a kin- 

cset őrizni, no, meg gyönyörködni benne. 
Csak egyszer ment el hazulról és abból is irtóz- tató baj lett. 

Mihalik Lorencnek fia született és öreg Crenyot hivták meg keresztkomának. Muszáj volt elfogadni, mert a Lorenc atyafiságban állott velee Meg aztán előzetesen született három lányát is ő tartotta ke- resztviz ala. Most aztán, hogy megjött Mihalikékhoz a trónörökös, nem lett volna illő visszautasitani a ke- resztapaságot, pláne, mikor Kijelentették, hogy a kis Mihalikot az ő neve után Ondrisnak fogják hivni. Csak az volt kissé kellemetlen, hogy a kincset ma- 
gára kellett hagyni. 

legnagyobb és legkisebb fia fát volt fuvarozni az erdőn, a középső meg a gyári kórházban feküdt, mert munka közben egy ráesett izzó vasdarabtól a lábán égési sebet szenvedett. Milyen jó lett volna, ha még életben lett volna szegény felesége. Ezen az estén jopban sopánkodott felesége, a megboldogult Helena után, mint akkor, amikor az meghalt. 
Nehezen szánta el magát az elmenetelre. Előbb azonban gondosan elzárta a szekrényt. A kulcsot öb- lös bugyellárisába tette, a bugyellárist pedig a bőr- tüszőjébe, amely a hasát övezte. A házat és az utca- ajtót is bezárta kulccsal. A küszöbre szalmaszálat fektetett, amelyet előbb a pipája bagójával meg- 

kemt. Egyszer ugyanis azt hallotta egy öreg asszony- 
tól, a száz esztendős Supala Hannától, hogy az ilyen 
küszöbön a tolvaj megbotlik és esze nélkül szalad 
haza, mintha fejbekólintották volna. 

A keresztelőn nagyszerüen mulatott. Volt ott 
sült lipa, meg buktakalács rogyásig. De még ennél is 
több volt a főtt, meleg és cukorral édesített pálin- 
ka. Öreg Grenyo Ondrisnak olyan magas kedve ke- 
rekedett tőle, hogy eljárta a pozabucskát. És miköz- 
ben széles vidámsággal ugrálva lapátnak beillő te- 
nyerével hol a comBjára, hol meg a bocskora talpá- 
la veregetett, ez egyszer nem a bacsanótát dalolta, 
hanem ezt: 

Ja szom táki suhányec, 
Ja viszkocsim na pálec, 

a keresztfiának. 

de mert a tolvajok csak ezt az egyet hagyták 
nem kell ez sem. 

Bizony Igy legénykedett. Fürge volt, akár a Amikor nem táncolt, ivott és beszélt a szekré ben levő ezüst forintosokról. Ugy tizenkét óra nagylelküen kijelentette, hogy a hires forintosca egyet a keresztfiának ajándékoz. Sőt nyomban kászálódott, hogy elinduljon érte. A komája v marasztalta, hogy ráér a dolog másnap is, de Grenyo nem halígatott rá. 
- Hátha holnapig megbánom, - mondotta vetve. 
Amikor a háza elé ért, gyufát gyujtott és elégedéssel látra, hogy az utcai kisajtó küszöbér- van a pipamocskos szalmaszál. A lakat is renc volt. Mikor azonban az udvarra nyilő konyhaajtó ért, amelyen keresztül bejárás volt a házba, egysz teljesen kijózanodott. 
Az ajtót, amelyről tudta, hogy elmenetelekol 

bezárta, nyitva lelte. Berohant a sötét szobába 
szekrényhez nyult. Annak ajtaja kulcs nélkül Kitá 
És ami még rosszabb volt mindennél, nem hallats 
az ezüst pénzek szeráfi csengése. A hideg vere 
gyöngyözött ki öreg Grenyo Ondris homloká 
kető kézzel gyujtotta meg a mécsest és aztá 
lágitott a szekrénybe. Biz az teljesen üres volt. 
fosztották. 

Sohasem tudódott ki, kicsoda lopta el öreg( 
nyo Ondris ezer ezüst forintját. A csendőrség hi 
kutatott. Csak annyit sikerült megállapitani, hogy 
utcai kisajtó küszöbére helyezett bagós szalma 
valóban megtette a kötelességét és nem bocsát 
be a betörőket. Ezek azonban ugy segitettek ma 
kon, hogy a házba a kert felől hatoltak be és a zs 
mánnyal ugyancsak a kerten keresztül távoztak 

Az egyik forintos zsinór, amint futottak vele, be 
akadt a kert egyik bokrába és a vége egy da 
ezüst forinttal leszakadt. A forintot Grenyo oda 
dékozta elkeseredésében megtartott igérete ala 

- Ha nem lopták volna el a pénzemet, most 
radna még kilencszázkilencvenkilenc, - mondta 

(Vége következik.)



y gazdasági bizottsága 

zkedést tett, amennyiben 

már megirtuk - megállapi- 

buza minimális bevásárlási 

ár a hetvenhét kilós faj- 

em százaléknál több idegen 
mem tartalmazó buzáért 

40.000 lei vagononként 

feladó állomásától számit- 

ajsuly többletének minden 

egy százalékkal többet, ki- 

y esetén egy százalékkal 

kell fizetni. Ha három 

ál több az idegen test a bu- 

ninden százalékért egy száza- 

kell vonni az árból, ha az ide- 

kevesebb, ugy egy százalékot 

ell adni az árhoz. A rozs mint 

W1 test minden egy százaléknál 

zalékként számitandó. Aki a mi- 

s árat nem tartja be. a buzaér- 

ozceAzpASsAÁG: 
buza negyvenezer lei minimális 

büntetés terhe alatt be kelltartani 
tékesitési törvény rendelkezései értel- 

mében 
bünteésnek teszi ki magát. 

Megkérdeztük Tonasiu Titu, a ti- 

misoarai árutőzsde elnökét a buza mi- 

nimális ára megállapitásának várha- 

tó következményeiről és azt a felvi- 

lágositást kaptuk, hogy a tőzsde ve- 

zetősége evvel a kérdéssel csak akkor 

fog érdemben foglalkozni, ha a részle- 

tes utasitások Timisoarára megérkez-
 

kivitelét, 
ugyanis a nemzetközi piacok jegyzé- 

s0 36.000 leies belföldi paritásnak fe- 

lel meg. Ezért a rendelet megjelenése 

óta buza iránti kereelet csak a belföl- 

di fogyasztás részéről nyilvánul me
g. 
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nti igazgatót 

ba válasszák. 

évay Károly dr., a Resija Művek 

igazgatósági tagja lett 

) Az ország legnagyobb nehéz- 

vállalatánál, a Resita-Müveknél 

a változás következett be, amely
 

eali kisebbségi közvélemény kö- 
is érdeklődésre tart számot. Az 

atótanácsi közgyülésen a rész- 

körében az a kivánság nyil- 

meg, hogy Révay Károly dr. 

állalat igazgatósági tagjai sorá- 

tevékeny része volt a Resita-Müvek 

szédületes fejlődésében, amelynek 

megvilágitására felsorakoztatunk né- 

hány számadatot: 1920-ban a tár
sula- 

ti alaptőke 130 millió leiről 880
 millió 

leire emelkedett, ugyanakkor pedig 

a tartaléktőkék százmillióról 1270 

millió leire növekedtek. 1920-ban a 

gyártott és eladott áruk összértéke 

254 millió leit képviselt, mig 1987-ben 

már 2153 millió leit tett ki. Az or- 

Megszakadtak a román-holland 

gazdasági tárgyalások. Amsterdam- 

ból jelentik, hogy a román-holland 

gazdasági tárgyalásokat félbeszaki- 

tották és későbbi időpontban folytat 

Szabályzatot készitenek arról, hogy 

ki lehet kereskedő, vagy gyáros, A 

nemzetgazdasági miniszterium bizott- 

sága szabályzatot készit. amely elő- 

nasználjon csakis 

a legmegbizoafóbb óvs
zer 

irásokat tartalmaz arra vonatkozó- 

lag, ki lehet gyáros, vagy kereskedő. 

Ezt a célt szolgálta az uj cégbejegyzé- 

sek korlátozása is. A jövőben a sza- 

bályzat előirja, hogy a kereskedőnek 

és gyárosnak milyen képzettséggel 

kell rendelkeznie, azonkivül megaka- 

dályozzák, hogy valaki vállalkozást 

kezdjen megfelelő üzleti tőke nélkül. 

A szabályzat szem előtt fogja tartani 

az ipar és kereskedelem nacionalizá- 

lásának szempontját is. nek. , . 
76.31, 

A 40000 leles minimális buzaár A a mexikói petróleumhare. Pit- márka 88- 39 belga 280528.58, pengő 

egyelére ai banati b mann szenátor, az amerikai külügyi z jent 82-83, l 

nem engedi meg a banati buza i 2y elnök elentette. hog A8, pezeta - - -1932, olasz 

bizottság elnöke kijelentette. hogy ra 717. norvég korona 38/74-8488, csel 

amennyiben Mexikó nem egyezik
 be- 

le Hull külügyi államtitkár ajánlat
á- 

ba, melynek értelmében a mexikói 

petróleumkonfliktusban döntőbiróság 

itélkezzék, vagy pedig a petróleum- 

1ő kártéritést kapjanak, ugy az Egye-
 

sült Államok gazdasági megtorlások- 

kal élnek Mexikó ellen. Cardenas el- 

nök bejelentette, hogy a petróleum- 

mezők külföldi tulajdonosainak telje- 

sitendő fizetések két hónap mulva 

kezdődnek. A kártéritést tiz évi rész- 

letben fizetik, még pedig benzinszálli- 

tások alakjában. 

Hivatalos devizaáriolyamok, Egyi
ptomi 

font 687.93-701.73, holland forint 74.93- 

drachma 0.99, 1.05-1, 1.07. német 

korona 4.771-4.87, leva 1.24-1.30, svéd ko- 

rona 34.64-85 33, palesztina font 671.37- 

685.17, svájci frank 3112-3174. Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladási 

ártolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 

mezők külföldi tulajdonosai megfele- ár. 

őlasz csanatak győzelme a Klt mérközéseken 

ventus 

A Juventus legyőzte a Ferencvárost 

a Genova csapata viszont a Slavia ellen 

aratott győzelmet 

Torinoban a Ferencváros és a Ju- 

mérkőztek a Középeurópa 

Kupáért. A két csapat végig izgal- 
szág legnagyobb nehézipari vállalko- 

mas küzdelmet vivott, amelyből 3:2 

egy gólelőnnyel 

indul a vasárnapi mérkőzésen, ame- 

lyet Budapesten játszanak le. 
Genovaban 

ben lépett az akkor még fi
atal 

STEG resitaj üzemeinek kö- 

ahol rendkivüli munkabirá- 

zásának kötelékében ezidő szer
int 

16.000 munkás és 1600 tisztviselő 

tevékenykedik. 

(2:1) arányban 

a Juventus került ki győzte- 

sen. 

hatalmas 

ebb 

felismerve Révay 

szaktudásával a 

idő alatt befutotta a 

ri karrier valamennyi állo- 

Az impériumváltozás után 

Ausnit, a vállalat uj vezérigaz- 
Károly 

Ezért el kell ismerni, hogy valóban 

érdemes férfiut ért ez a kitüntet
és. 

Ugyanakkor megemlitjük, hogy 

Révayn kivül igazgatósági tag
gá vá- 

lasztották Gheorghe Atamasiut, a 

kereskedelemügyi miniszterium 
volt 

vezértitkárát és a Gyáriparo
sok Or- 

A Juventus már két góllal vezetett, 

amikor Sárosi dr. javitott. A máso- 

dik félidőben az olasz csapat három- 

ra növelte góljai számát és akikor 

ismét Sárosi dr. gólja csökkentette 

a Juventus előnyét. Az olasz csapat 

szép küzdelmet vivotb a (Genova és 

Slavia. A küzdelem a második félidő 

közepéig nyilt volt, akkor a Genova 

fokozta az iramot és végül is 4:2 

(2:1) arányban 

legyőzte a csehszlovák együt- 

test. 

A Genova két gólelőnnyel indul a 

második mérkőzésen, amely Prágá- 

udását, teljhatalmat adott a fia-
 

azgatónak. Nem az én érdemem, 

ondotta az ujonnan kinevezett 
szágos Szövetségének ügyve

zető igaz- 

gatóját, az ország egyik legnagyobb 

ismeretekkel rendelkező 

tehát ban lesz. 

Az Unirea Tricolor és a Sportul 

k ilyan 

háboruutáni fejlődését 

atósági tag - hogy a Resita- 
hatalmas fejlődésen 

ereeztül 26 esztendő alatt,
 ami- 

vállalat kötelékében állok. A 

ejlődése egyenes következ- 

volt annak, hogy a nagy 
ipari 

akozásnak, amely egész Romá
 

jellemzi. 

vay Károly közismert szerény- 

ére meg kell irni róla, hog
y 

gyakorlati 

ipari szaktekintélyét, aki 
a 

totta. 

sita-Müvek évi közgyülésének 

járulását. 

ozták el. 

eltételeit. 

ngedélyezett 

enében exportálható. 

kat épitenek kétmilliárd lei 

kisebbségi 

ipari vállalatok sorsa iránt 
minden- 

kor a legnagyobb megértést tanusi- 

A két jelesk közgazdaság
i szakem- 

ber igazgatósági taggá 
történt meg- 

választása legközelebb elnyeri a Re- 

hozzá- 

(s. I.) 

Morgenthau Párisban. Morgenth
au, 

Studentesc fuzionálnak? 

Fővárosi körökben olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy az Unirea Tricolor és 

a Sportul Studentesc között fuziós 

tárgyalások kezdődtek. Azt is 

tudni vélik, hogy az uj egyesület a 

Tricolor nevet viselné. A két egyesü- 

let egyesülése folytán egy játékerős 

csapat indulhatna az Aliga küzdel- 

meiben. 
. 

Bucurestiből jelentik, hogy 

tékes tényezők a gabo
naértéke- 

edményeinek fokozására két 

lei értékben szilos
zok épité- 

tározták a kivitelre en
gedé- 

kétezer vagon tengeri e
xport 

A nemzetgazdasági 

rium elhatározta, hogy
 a ki- 

kétezer vagon 

izárólag nemes és sz
abad de- 

A kivi- 

edély kiadásától számított 

pon belül kell lebonyolitamni- 

az Egyesült Államok pénzüg
yi állam- 

titkára tegnap Párisba érkezett,
 ahol 

az Egyesült Allamok nagykövet
e fo- 

gadta. A kincstári államtitkárt ma 

Lebrun köztársasági elnök fo
gadja ki- 

hallgatáson. i 

Ninecs üzlet a gabonapiacon. A banati 

gabonapiacon lanyha a buz
a irányzata és 

a piac üzlettelen, A piaci árak a kö- 

vetkezők: uj buza 400, 
tengeri 315, ui 

lencse 500, uj takarmányrépa 310, 
banati 

repce 580, káposzta repce 590, kismalmi 

Az olasz csapatok a KK versenyek 

módosítását kérik 
Az olasz csapatok közül a Juven- 

tus és az Ambrosiana, azt az indit- 

ványt terjesztették az olasz szövet- 

ség elé, hogy lépjen ki Olaszország a 

KK versenyekből, mert Olaszország- 

ban nincsen megfelelő érdeklődés a 

KK mérkőzések iránt, amelyek ezért 

csak anyagi veszteséget jelentenek. 

Ezzel szemben az A. S. Milánó és a 

Genova arra az álláspontra helyez- 

hszt a 30/70-es beosztá
sból 800, nagymal- 

mi liszt 840 lei százkilónkin
t, 

résztvevő olasz csapatok számát csök- 

kentsék kettőre. Ezzel nemcsak az 

érdeklődést fokoznák, hanem az olasz 

élcsapatok számára is lehetővé tennék 

a KK mérkőzések gyors befejezésé- 

vel a nyári pihenést. 
! 

Sportünnepély Moszkvában 

Moszkvában nagyarányu sportün: 

nepség volt, amelyen tizenegy szov- 

jetköztársaságból 35.000 sportoló vett 

részt. A sportünnepséget több mint 

százezer ember nézte végig és azon 

Stalin, Molotov, Kaganovics, Vorosi- 

lov és Kalinin is megjelentek. Az 

ünnepség diszfelvonulással fejez 

dött be. 

Sport-Foto-Opfi 
A legolcsóbb sporicik 

és azok javilása. 

kedtek, hogy a KK mérkőzéseken 
Srada Solderet 



a 

Cartan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olari 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 a 

Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 
Helfrubein-tratik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1s lei 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke. 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

30 éves 

független, csinos, disztingváls urinő há- 
rommillió vagyonnal, 19 éves képzett gaz- 

dálkodóleány ötmillió vagyonnal, 22 éves 
hajadon egymillióhatszázezer le kész- 
pénzhozománnyal, 23 éves csinos urimő 
kKétszázezer lei készpénzhozománnyal férj- 

hezmenne. Mindenkoru vagyonos és va- 

gyontalan hölgy házasságát diszkréten 

közvetitem. Bizony Ferec 16 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája Timisoara, 
I., Str. Lenau 12 Telefon 28-26. (1973) 

Alkalmazás 

Ügyes kiszolgáló leány 

jobb házból való, aki az állam nyelvét 

birja, azonnal felvétetik. Mann, cukrász. 

II, Str, 3 August 21. szám. (2134) 

Bejárónő 

azonnal felvétetik IV., Str. L. Bratianu 
29., III. emelet, 2. ajtó. (2061) 

Gyógyszerész-dirigens 

kerestetik állandó alkalmazásra, csakis 
korrekt, kilogástalan technikáju, keresz- 
tény fiatalemberek, főnöki vagy egyesü- 
leti ajánlással, igények, curriculum vitae 
közlésével ajánlkozzanak. Farmacia Hy- 
siea, Moldova-noua (jud. Caras)) (2140) 

Ügynök 

(nő) jó cikk eladására azonnal felveszek. 
Hanzer-bőröndüzlet IV., Strada Bratianu 

21. szám. 137) 

Kiadó 

balkoncs butorozott szoba, Augusztus 1-re. 
Str. Eugen de Savoya 22. (2098) 

Szép lakást 

adok örökbe idősebb párnak, vagy öreg 
nyugdijas párnak, aki 50.000 leit ad. Cim 

a kiadóban. (2108) 

HAITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol. 
olasz, szerb, cseh és rosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől tfámogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratianu 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 

(1989) 
Kiadó 

a III, Str. 1 Decembrie 36, I. emeleten két 
szoba, elő. és fürdőszoba. Teljesen modern 
lakás, azonnalra Érdeklődni III, Strada 
Aries 10. szám alatt. (2142) 

Modern 
háromszobás villa, teljes komforttal, nagy 
kert, azonnal kiadó, Bővebbet I., Str. Cer- 
nautj 19., villa Deé. (e141) 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

Adás-vétel 

Kutyát 
keres megvételre, fiatalt, házőrző fajt 
(puli, komondor stb.) I. kerület, Strada 
Lonovici 4. Missio-üzlet. 2115) 

1938 ÉVI Ő 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositási ad 

LEIPZIGER MESSAMT 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

SZIV 

rheumánál, 
valamint női 

Pausdálkura 15 napra 2200 és 

Legolcsóbb hirdetés :leggyorsabberedmény 

Sülyeszthető Singer-gép, 

vadonatui, olcsón eladó. Érdeklődni IV. 
Str. Odobescu 32. 62122) 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

Ottománt 
szép áthuzattal, jókarban levő r 
megvételre keresek. Cim a kiadó 

Malomvevők figyelmébe! 

5, járatu motormalom román nagyköz 
ségben, egyedüli parasztmalom 250.000 
leiért, 150.000 leiel átvehető. Motormalom 
öt község központjában 8. járattal, ujon- 
nan felszerelve 550.000 leijért fizetési fel- 
tétellel. Motor vámmalom 10, járattal, 

biztos nagy vámjövedelemmel 1,600.000 

lelért, fizetési feltételekkel. Vizimalom, 
ötven éve egy kézben, garantál 12 vagon 

vámjövedelemmel 1,400.000 leijért átvehető 
convertált 400.000 lei adóssággal Vám- 

malom timisi román nagyközségben 5 já- 

rattal olcsón eladó. Ugyanott boroshor- 
dók 50-től 1200 literig, eladók. Bővebbet 
Kardos, II kerület, Stradt Stefan cel 
Mare 4. szám. 2182) 

Gyógytár eladó, vagy bérbeadó 

járási székhelyen, 4810 lakos, járásbiró- 
ság, főszolgabiróság, adóhivatal, két plé- 

bánia. kómház, két orvos, állatorvos, há- 
rom ügyvéd, közjegyző, két erdőhivatal jó 
környékkel. Farmacia Hygiea. Moldova- 

noua (jud. Caras). e139) 

Eladó 

a várostól 10 percnyire négy és 10 holdas 
földek, összesen 37 hold, egymágs mellett. 

Háztulajdonos, Timisoara III. Str. Vir- 

CSE! MINTAVÁSAR 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

2 áite Kinova 
............. 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

en strandfürdője megnyiii. 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 
nál, 

seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 

Kényelmes szállodák, elsőrangu kony6a. 

Prospekius szélküldése dijíalan 

amm a a s mr ma mem un iz m am iazd te l et E l ka sa en taa 

gil Ouituz 3. (2123) 

60 menetdij- 

kedvezmény 

Az összes német 
vasutvonalakon 

köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

ideggyengeségnél, 

betegségeknél 
neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

2700 le: Kafonazene! 

Indulás Timisoararól 

Buzias-Lugojra (naponta) 13.00 
Lipovara 14.00 
Aradra 6.30 

Aradra . 13.30 
Aradra 18.30 
Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 13.30 

2. szám (Krayerrel szemben). 

Periamra (vasárnap nem) 14.00 

Periamra (csak vasárnap) 18.30 

Baia Herculane (csak szombaton) 18.40 
Moravitara (csak pénteken) 13.40 
Calaceara (csak vasárnap) 8.00 
Foieni (vasárnap nem) 13.50 

Autóbusz-menetrend 
mame 

Érkezés Timisoarara 
Lugoj-Buziasról (naponta) 8.30 

megjelenik minden szombaton. Ott 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, m 

met, osztrák, jugoszláv, olasz, 
svájci, orosz, francia stb. jnbile 

zatokat, jutányos áron. Dóczy La 

misoara, Ronat, Strada Nepos 

Üres üvegek 

Giteresek, hétdecisek, kisebbek) n 
tételben eladók. Megtekinthetők r0 
délelőtt féltizenegyig. III. kerület, 

Memorandului 4. I. Első lépcső. 

" 

mui 
yag 

Pianinók és zongorák 
10.000 leitől kezdve, több év jó 
eladó. II., Str. Dorobantilor 57. 

Butorvásárl 
előtt okvetlen tekintse 
Timisoara legnagyobb butorárul 

Coop. „Construcjia si Mobila Mod 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon! 

Különféle 

Üzlethelyiséget 
bérelnék Bulev. Reg. Ferdinand-uto 

Capitol közötti mellékutcában is, 
sen, Ajánlatokat Üzlethelyiség" je 
a kiadóba. 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy kgr. lei 
kétnégyzetméterre elég, legkev 
312 kgr-os postapróba-küldemény. 
burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Biztos exisztenciát 
örökös megélhetést, fényes jövedelm 
tekintélyes vagyont szerezhet kevés 
befektetéssel. Felvilágositást 60 lei 
bélyeg ellenében személyesen vagy 
ben ad „Argus" ügynökség Timisoa: 
Reg. Maria 3. 2 

10 ezertől 1,000,000 lei-ig 
kölcsönt adok hosszu lejáratra. Vál 
betáblázásra, épitkezésre, ingatlan v 
re. Konvertált adósság nem akadály. 
tábilis vállalatokat financiroznék, h 
millió lei-ig vétel is érdekel Kimerité 
formációt ad. Diskréció garantálva. 1 
s0ara III., Strada Cip. Porombescu 
Piata Lahovarinál. 

Betársulnék 
400.000 leiel rentábilis iparüzembe, 
más vállalatba, aktiv közremüköde 
„Volt főtisztviselő? Rudol Mosse 

800.000 leiel 

betársulnánk rentábilis iparüzembe, 
más vállalatba, aktiv közremüködé 
„Két főtisztviselő? Rudolf Mosse (1 

Az ország egyetlen vendégl 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilt 
Vendéglősök és Szállodása 

LLapj 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

Lipovaról . 8.00 
Aradról 8.10 
Aradról 15.10 
Aradról 20.10 
Sannicolaul Mareról (vasárnap nem) 8.00 
Periamról (naponta) i 7.40 
Moravitaról (csak pénteken) 18.40 
Baia Herculaneról (csak hétfőén) 18.30 
Foeniről (vasárnap nem) 7410 
Calacearól- (csak vasárnap) 17.45 

kell legyen minden vendégiparos 8 
asztalán. 1 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körilorgógépén fimisoara L, Piaja Lemau 3. 


